3éme ISOUTIEN : CALCUL FRACTIONNAIRE - PGCD|

EXERCICE 1 :
1. Déterminer le PGCD (42 ; 56) en listant les diviseurs de 42 et 56
2. Calculer le PGCD (117 ; 91) par l'algorithme des différences
3. Calculer le PGCD (2124 ; 2478) par l'algorithme d’Euclide.

EXERCICE 2 :

8945 et 991 sont-ils premiers entre-eux ?

EXERCICE 3 :
1. Rendre irréductible les fractions suivantes :
A = 17094 ot B = 2340
~ 11550 T 17316

2. Effectuer alors le calcul A x B.

EXERCICE 4 :
: _12 3 7 _(2_3).1
SO|entA—5 5><9 et B—(3 3).9

1. Calculer A et écrire le résultat sous la forme d’une fraction irréductible.
2. Calculer B et donner le résultat sous la forme d’un entier.

EXERCICE 5 :

Calculer et donner chaque résultat sous la forme d’une fraction irréductible :

16
35
56



3eme ICORRECTION DU SOUTIEN : CALCUL FRACTIONNAIRE - PGCD|

EXERCICE 1 :

1. 42
1;

1x42=2%x21=3%x14=6x7
;3;6;7;14; 21 ; 42 sont tous les diviseurs de 42

N

56 2x28=4x14=7x8
1; 8 ; 14 ; 28 ; 56 sont tous les diviseurs de 56

1 x56 =
457,

Nl

Les diviseurs communs a42et56sont:1;2;7; 14

PGCD (42 ; 56) = 14
2. PGCD (117 ;91) = PGCD (91 ; 117 - 91) = PGCD (91 ; 26)
PGCD (26 ; 91 - 26) = PGCD (26 ; 65)
PGCD (26 ; 65 - 26) = PGCD (26 ; 39)
PGCD (26 ; 39 - 26) = PGCD (26 ; 13)
PGCD (26 ; 26 - 26) = PGCD (26 ; 13)
PGCD (13 ; 26 - 13) = PGCD (13 ; 13) = 13

3.2478 | 2124 2124 | 354
354 | 1 0 6

PGCD (2478 ; 2124) = 354

EXERCICE 2 :

Deux nombres sont premiers entre-eux si leur PGCD est égal a 1.

Calcul du PGCD (8945 ; 991) par l'algorithme d’Euclide

_991 991 26}_1 3
9 3 (38 218 111

PGCD (8945 ; 991) = 1 donc 8945 et 991 sont premiers entre-eux.

8945
26

EXERCICE 3 :

1. Calcul du PGCD (17094 ; 11550) par l'algorithme d’Euclide
17094 | 11550 11550 5544
5544 462 2 0 12
PGCD (17094 ; 11550) = 462

_ 17094 _ 462 x37 _ 37
T 11550 ~ 462 x 25 _ 25

A

Calcul du PGCD (2340 ; 17316) par l'algorithme d’Euclide

2340 2340 936 936 (468
7 468 | 2 0 2

PGCD (2340 ; 17316) = 468

17316
936

(=N N



52340 _ 468x5 _ 5
T 17316 ~ 468 x 37 _ 37

37,5 __37x5 _1
2. AXB=55%375.5x37"5

EXERCICE 4 :
L A_12.3.7_12_ 3x7 _12_ 7 _36_7 _29
- A= 5 "5"9% 5 "5x3x3_ 5 15 15 15 15
_ (2 _ 1_(2 9.1_ _7.1_ 7 _ _7x3x3
2 B'(3 3) 9‘(3 3)'9‘ 3'9g="3%9°7 3
EXERCICE 5 :
A7 11_21 11_10_5
4712127127127 6
_ 7.,5.,3 _ 154 275 30 _ -154 +275+30 _ 151
B=-5+3+371="1107 1107110~ 110 =110
c_5,22,18__ 5x2x11x6x3 __ 1
T 42715744 T  6x7x3x5x%x2x2x11 14
16
5_.25_16 35__8x2x5x7 _ 7
T 48 25748 5x5x8x2x3" 15
35
56
c_3 _56 1 _7x2x4 _4
T 14 3 14 3x2x7 3
5,4 35 _5,_ 4x7x5 5, 5 _ 35 5 _40
F=3+ 491273 " 7x7xax3" 3721721 721" 21



